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Frågor för skriftligt besvarande E-010478/2014 

till kommissionen (Vice-ordföranden / Höga representanten) 
Artikel 130 i arbetsordningen 

Fernando Maura Barandiarán (ALDE), Afzal Khan (S&D), Alyn Smith (Verts/ALE), Anne-Marie 

Mineur (GUE/NGL), António Marinho e Pinto (ALDE), Bart Staes (Verts/ALE), Charles Tannock 

(ECR), Derek Vaughan (S&D), Dimitrios Papadimoulis (GUE/NGL), Ernest Urtasun (Verts/ALE), 

Fabio De Masi (GUE/NGL), Fabio Massimo Castaldo (EFDD), Igor Šoltes (Verts/ALE), Inês 

Cristina Zuber (GUE/NGL), Ivo Vajgl (ALDE), Izaskun Bilbao Barandica (ALDE), Javier Couso 

Permuy (GUE/NGL), Javier Nart (ALDE), Jill Evans (Verts/ALE), Jiří Pospíšil (PPE), João 

Ferreira (GUE/NGL), Jordi Sebastià (Verts/ALE), Judith Sargentini (Verts/ALE), Jytte Guteland 

(S&D), Lola Sánchez Caldentey (GUE/NGL), Luke Ming Flanagan (GUE/NGL), Malin Björk 

(GUE/NGL), Marina Albiol Guzmán (GUE/NGL), Marisa Matias (GUE/NGL), Merja Kyllönen 

(GUE/NGL), Miguel Viegas (GUE/NGL), Miroslav Poche (S&D), Molly Scott Cato (Verts/ALE), 

Neoklis Sylikiotis (GUE/NGL), Pablo Echenique (GUE/NGL), Pablo Iglesias (GUE/NGL), Paloma 

López Bermejo (GUE/NGL), Sofia Sakorafa (GUE/NGL), Tania González Peñas (GUE/NGL), 

Tanja Fajon (S&D), Teresa Rodriguez-Rubio (GUE/NGL), Theresa Griffin (S&D), Viktor 

Uspaskich (ALDE), Ángela Vallina (GUE/NGL), Bodil Ceballos (Verts/ALE), Piernicola Pedicini 

(EFDD) och Josu Juaristi Abaunz (GUE/NGL) 

Angående: VP/HR - självbestämmande och en självständig stat i Västsahara  

Under hennes första besök i Gaza sade vice ordföranden/den höga representanten Federica 
Mogherini: ”Vi behöver en palestinsk stat. Det är det slutliga målet, det är så EU ser på det”. Hon 
aviserade också ett starkt EU-engagemang i Mellanöstern. 

Även om Västsaharas och Palestinas politiska, historiska och sociala sammanhang skiljer sig åt är de 
frågor som rör självbestämmande och en självständig stat i huvudsak de samma: Det finns en stor 
mängd internationella lagar och resolutioner som tydligt säger att den ockuperande staten bör upphöra 
med ockupationen och tillåta självbestämmande i territorierna i fråga. 

Med detta i åtanke skulle vi vilja ställa följande frågor: 

1. Hur ser unionens höga representant för utrikes frågor och säkerhetspolitik/kommissionens vice 
ordförande på västsahariernas krav på självbestämmande? 

2. Eftersom M®arocko inte kommer att flytta på sig utan kraftiga påtryckningar utifrån kommer 
unionens höga representant för utrikes frågor och säkerhetspolitik/kommissionens vice 
ordförande vidta åtgärder för att erkänna Västsahara precis som hon gör med erkännandet av 
Palestina? 


